

通州实行公务员平时考核结果链接年度考核机制——

# 打破“一锤定音” 激发干事动力

“我主要负责全院干部职工的人事、工资业务等,都是不显山不露水的工作,能得到组织和大家的肯定,让我更有目标、更有动力了。”葛焱华是通州区人民法院的一名公务员,在岁末年关准备个人述职报告时,她这样写道。葛焱华平时考核多次获评好等次,因实行平时考核结果链接年度考核机制,其年度考核屡获优秀,在新一轮职级晋升中优先晋升四级主任科员。

年考成绩优不优,主要看平时结果好不好

通州区自2016年起全面推行公务员平时考核,明确在确定年度考核等次时,应充分考虑平时考核结果。量化考核时,平时考核结果在年度考核中所占权重应不低于60%。2020年修订平时考核文件时,进一步明确年度考核确定为优秀等次的,应当从当年平时考核结果好等次较多的公务员中产生。

葛焱华曾担任一线书记员,协助审判人员年度结案最高超过600件,加之

其工作作风踏实严谨,民主测评结果一直位于全院前列,让她通过平时考核一跃“好”在年度考核中脱颖而出,并转任政治处工作。该院政治处主任王端伟表示,平时考核运用于年度考核,结果更具说服力,院党组将历年考核结果作为参考,研究安排年轻公务员多岗位锻炼也更具公信力。

年考评价准不准,关键看平时考察真不真

通州区不仅是中组部公务员平时考核工作联系点,还是干部考核工作基层综合观测点。推进干部年度考核提质增效,知事识人是关键。通州组织部门把阵地移到一线,聚焦全区重点工作任务和高质量发展考核主要指标,常态化开展平时考察考核,破解不提拔不考核、不到年底不考核的问题。

军转干部周东生自2017年转业到通州农业战线以来,抓工作、带队工作有章法、力度大,分管的农业综合执法工作效能一直处于全市前列。其间,他主动请

缨多次率队参与川姜地区环境整治、南美白对虾专项整治、长江退捕禁捕等重点攻坚项目。因在日常考察考核中实绩均有印证,周东生连续3年年度考核优秀,并提任区退役军人事务局局长。履新不足半年,他已经完全融入退役军人工作,并及时采取措施扭转了退役军人服务站建设工作滞后的状况,在省厅专项调研中获得高度肯定。

年考比例多不多,还要看平时推进实不实

通州区市场监督管理局在实践中不断完善部门绩效链接个人考核机制,实现部门月考、个人季考、综合年考深度捆绑,公务员平时好、年度优,主要依据执法办案数量和质量说话。“把人和事抓牢在平时,才能扎实且长足地推动高质量发展,才能推动更多的人迈入优秀序列。”该局党组书记刘笑峰说道。因综合考核连续两年位于全区第一等次,区市场监督管理局公务员年度考核优秀比例从30%提高至35%。更多的人看到自己

付出得到回报,干起工作也更有奔头了。

近年来,通州区大力实行链式考核,根据单位年度综合考核得分,实现一系列干部考核结果运用挂钩,即领导班子和党政正职年度考核等次与单位年度综合考核得分挂钩,领导班子其他成员年度考核优秀比例与领导班子年度考核等次挂钩,单位公务员年度考核优秀比例与年度综合考核结果挂钩。对推进公务员平时考核工作措施扎实,成效显著的单位,将公务员年度考核优秀比例提高到35%。

“唯有把功夫下在平时,年考方能见人见事、有据可依。”通州区组织部副部长曹邢彬深有体会。在通州,各类考核结果广泛运用于干部能上能下、谈心谈话、健康休养、挂职锻炼、中层职位选聘、年轻干部“青训营”储备等,正向激励、反向倒逼相结合,普遍激发了全区各级干部和公务员干事创业的内生动力。

本报通讯员 孙晖 卫立山

本报记者 任溢斌

金沙街道东市社区:

## 落水管损坏成隐患 网格长及时解民忧

本报讯 (记者任溢斌 通讯员张国君 陈小霞)10日,通州区金沙街道东市社区城东小区居民代表来到社区居委会,握着社区网格长姚燕的手,再次感谢。

半个月前,城东小区居民在社区网格微信群里反映,天气寒冷,落水管冻裂,地上容易结冰,易发生事故。可该小区是老旧小区,没有维修基金,换水管的事无人牵头,只能一拖再拖。

姚燕知道后,询问街道城镇管理办是否可以申请应急维修,管理人员告知恰巧近期在其他地方维修动用了大型吊机,街道可以补贴吊机出场费,但水管材料费和人工费还是得居民自己出。姚燕感到机会难得,就在微信群询问需要更换水管的居民是否愿意共同出资,并将材料费和人工费每户摊派150元告知大家,居民们纷纷响应。

其间,有部分居民想要观望或者人在外地无法联系,姚燕就一个个电话咨询意见,晚上还到居民家中商量。

经过5天施工,落水管维修完成。



▲13日,崇川区狼山镇街道剑山社区在新时代文明实践中心开展“迎新春闹元宵”活动。周江摄



元宵节前,崇川区幸福街道文俊村党员志愿者为辖区企业员工、少数民族居民等送上汤圆。李菲菲 李玮摄



▲10日,海门港新区河塘村开展了“欢度假期 喜迎元宵”主题活动,现场进行了做灯笼、猜灯谜、手绘画等趣味项目。江逸 石晗萱 陈静摄

# 笔耕不辍三十载 真情关爱下一代

——记海门区四甲镇关工委秘书长黄文成



黄文成做了一辈子的英语教师,1990年从海门区四甲初中(原国强初中)教导主任退二线时,不少人劝他做家教、办培训班,能有不菲的收入。但黄文成婉拒了这些建议,决定应邀担任四甲初中关工委常务副主任和四甲镇关工委秘书长,全身心投入立德树人的工作。他说,从事关心下一代工作虽无收入,但有满满的收获。

笔耕不辍传承红色基因。为了让青少年不忘中华民族受难的屈辱历史,培育爱国奋斗的意识,黄文成编写了《万人坑》《杀人比赛》《燕子矶屠场》《母亲的呼唤》等控诉侵华日军南京大屠杀系列材料。又以本地烈士英勇抗日抗战事迹为主要内容,编写了《捐躯赴国难,视死忽如归》《一位铁骨铮铮的抗日英雄》《15岁小英雄姜福坤》等20多篇宣讲材料,让革命英雄故事在当地青少年中广为流传。为了纪念伟大长征,让青少年继承红军艰苦奋斗精神,黄文成从1991年10月开始每年坚持走进青少年中讲述红军长征故事,先后编写《突破乌江天险》《抢渡金沙江》《飞夺泸定桥》等10多

个小故事。他每讲一次,就改进一次,比如为了让孩子们更为直观形象地了解红军长征路线,他根据宣讲需要,手绘了红军长征路线图,与时俱进、精益求精的宣讲,让他的课堂备受孩子们的欢迎。为了提升育人效果,他紧抓国家重大纪念活动契机,积极编写适合青少年阅读学习的材料。如围绕纪念“五四”运动100周年,他加班加点查资料,编写了《“五四”运动由来》《“五四”运动火焰燎原》《学习“五四”三种精神》等多种材料;围绕庆祝中国共产党成立100周年,认真学习梳理党史,编写了适合青少年阅读的《一大召开的故事》《一大召开对海门通东地区影响》《学党史学英雄史》等材料。30年来,黄文成根据自编自写的材料,宣讲1500多场次,受教育青少年达3万多人次。

笔耕不辍助力青少年成长成才。黄文成先后到全区各地采写报道过20多所中小学和300多名师生的事迹,既给予他们极大的信心与鼓励,更是有力弘扬了社会正能量。家住海门区四甲镇、在上海读小学的陆卫,被《太平天国》剧组选中在电视剧中扮演小曾宪,演出卖力,表现突出。黄文成觉得小陆卫在演艺上具有很好的发展潜力,宣传其身上的良好品质可以对青少年形成积极示范引导效应,便先写信、打电话给他妈妈、

爷爷和舅父等亲人,拟好书面采访提纲,然后乘汽车到上海进行面对面采访,形成《一颗正在升起的新星》一篇通讯,被《南通日报》等多家媒体宣传报道。海门东洲中学初三毕业生范慰然考取西安交大(少年班),在父亲的陪同下,骑自行车经过15个昼夜到达西安交大报到。黄文成得知后,主动采访他的家人,写了一篇题名为《海门15岁少年骑自行车到西安上大学(少年班)》的新闻报道,很快在《新华日报》《关心下一代周报》头版头条刊出。“一石激起千层浪”,文章刊出以后,在海门青少年学生中引起强烈反响,范慰然成为了同学们学习的榜样,广泛激发起青少年努力学习、积极拼搏的热情。黄文成说,看到孩子们因自己的一点写作,更加朝气蓬勃、努力向上,由衷感到高兴,在写作中自己仿佛也回到了年轻时代。

笔耕不辍凝聚关爱力量。为了动员更多志愿者加入关心下一代工作队伍,黄文成积极撰写、宣传“五老”先进事迹,常常是夏天头顶烈日,冬天面对寒风,一路骑着吱嘎响的自行车,登门采访,翔实叙事。他撰写的《老教师沈振宇义务创办活动室》一文,讲述三星镇汇南村离休教师沈振宇,自己出钱出力开办家庭辅导站,无偿帮助全村100多个外来民工子女和留守儿童解决假期无人照看难题。

(海门区关工委)

崇川区钟秀民企联合关工委走进特教中心

## 奉献爱心 传递温暖

近日,崇川区钟秀民企联合党支部书记、关工委主任杨正华带领支委、关工委委员到南通特教中心开展“奉献爱心,拥抱温暖”关爱特殊学生慰问活动,慰问5位困难学生每人1000元。

杨正华表示,“学生是祖国的花朵,老师是辛勤的园丁。培养、呵护、陪伴孩子们成长,特殊教育老师工作尤其艰辛,我们作为私营企业党员,希望能够为学校,特别是为特殊教育学校贡献一份微薄力量,让冬天充满温暖。”受助学生代表表示,“感谢企业家的关爱,我们将努力学习,根据自己身体状况,学好一技之长,找一份适合自己的工作,减少家庭的负担,回报社会。”崇川区关工委常务副主任汪锐芳鼓励孩子们听党话、感党恩、跟党走,做到身残志坚,创造幸福,奉献社会。

(崇川区民营经济关工委)



近日,通州湾示范区离休军人顾汉明向北兴桥小学和海晏小学师生讲述革命生涯,进行生动鲜活的革命传统教育。

(通州湾示范区关工委)

关心园地

专栏编辑:吴滨

投稿邮箱:ntggyd@163.com



10日,在海安市隆政街道海北村农家书屋,志愿者正在为返乡流动党员宣讲。春节期间,隆政街道利用流动党员回家过年时机,组织党员志愿者在农家书屋等场所开展党员冬训微课堂。 张如意摄

省交通运输厅表彰标兵党支部

## 通州公路分中心党支部上榜

本报讯 (记者任溢斌)近日,省交通运输厅印发通知,公布“2021年度全省交通运输现代化示范区建设先锋队暨党建引领‘四个在前’标兵党支部”名单,南通市公路事业发展中心通州分中心党支部榜上有名。

市公路事业发展中心通州分中心党支部和广大党员的战斗堡垒和先锋模范作用,在“提升交通运输科技创新能力,服务美丽江苏建设”方面努力做到“三化”:实施管理现代化、实行养护规范化、实现公路品牌化。

截至目前,通州辖区管养干线公路共计133.345公里。通州公路分中心坚持使用协同巡查以及各种智能管控系统,形成巡查组、养护公司、职能部门三联动的快捷电子信息网络。辖区现有国省道外场视频监控点位41处,交调点位19处,情报板1处,采用专线接入公路内网,全面提高公路网运行监管和服务水平,以及应对突发事件的处置能力。通州公路分中心建好桥梁数据库,用好维修新技术,编好项目储备库,目前,已初步编排了“十四五”的项目库,包括大中小修,预防性养护以及危旧桥梁改造等,养护工作更加规范。目前,通州成功创建省级县道文明样板路两条共25公里,省级农村公路管养示范镇1个、省级农村公路管养达标镇8个,区级示范村、达标村36个。

海安司法所:

## 走进企业车间 开展普法宣传

本报讯 (通讯员唐英俊)日前,海安市司法局海安司法所走进凤山村,在南通季和米业有限责任公司开展农民营工普法活动,把法治惠民送到一线工人手上。

宣讲人员通过具体的案例对农民营工特别关注的工资支付、工伤理赔等问题进行了详细的讲解,让农民营工了解了法律援助的对象、途径和程序,引导农民营工依法维权,不走弯路和极端。

活动中,法律顾问、法律明白人、网格员等还向农民营工发放《民法典》折页100余份,《法律援助手册》《传染病防治法》等口袋书150余份及暖民“小礼包”20余套。

市关工委春节前开展慰问活动

## 寒冬送暖 关工传情

1月19日上午,根据市关工委工作安排,市关工委常务副主任程静、秘书长王志国带领市关工委办公室在职人员,到如皋市白蒲镇钱园村开展春节座谈慰问活动,送去党和政府的关怀和温暖,分别给予10名困难老党员和10名困境儿童每人500元慰问金。

程静认真询问了老党员们遇到的实际困难和身体状况,对他们多年来为党的事业所作的贡献表示感谢,鼓励他们坚守党员本色,坚定信心与困难生活作斗争,努力创造美好生活,继续发挥先锋模范作用。

程静来到困难儿童中间,为他们送上慰问金和新年祝福,鼓励孩子们不畏暂时困难,珍视党和政府的关心与帮助,珍惜时光、努力学习,以坚强意志、拼搏精神,开创未来人生,将来为民族复兴、国家富强作出贡献。

(南通市关工委办公室)

## 积极进取铸品格 全面发展作表率

——记市三好标兵沈诗雨

沈诗雨,获得2020年度南通市十佳三好标兵提名奖,现就读于北京外国语大学。2018年,沈诗雨考入南通中学创新实验班,连年获得校“三好学生”称号,2019年荣获南通市“三好学生”殊荣,曾以出色的英语水平获得“外研社杯”全国中学生外语素养大赛江苏地区决赛一等奖、全国中学生英语能力竞赛全国一等奖。

沈诗雨乐观向上、尊敬师长、团结同学、关心集体,深受老师同学的喜爱。她设计的微团课曾获2018年南通中学微团课大赛特等奖,本人获得了2017—2018年度“优秀团干部”、2018和2019年度“魅力团支部”称号,连年获得“优秀学生干部”称号。2019年,她代表学校在老校树下的江上青烈士入团纪念址前给前来调研的团中央领导、团省委领导、团市委班子成员展示现场微团课,受到领导和学校好评。

沈诗雨从小注重修养自身德行,懂得劳动光荣、勤俭节约,孝敬父母、尊敬长辈。她乐善好施、乐于助人。她先后跟随父亲捐助贫困学生百余人,从2016年起,她每年春节在父亲陪同下购置慰问品探望社区贫困老人,积极投身汉藏结对活动,给西藏班同学补习英语。

沈诗雨的社会责任感很强,经常参加社会实践和志愿服务活动。抗击疫情期间,她以通中学子身份接受央视记者采访,分享防疫感悟。

2020年,沈诗雨被推选为全国学联二十七大代表,作为全省中学系统仅有的三位中学生代表之一,光荣地参加了全国青联第十三届委员会全体会议和全国学联第二十七次代表大会。会上,在聆听习近平总书记的贺信和团中央领导的报告时,她深感青年学生的使命,决心要更加努力,成长为对国家有用之才,为民族复兴、国家富强作出自己的贡献。

(市教育局基教处)